

# “你好,巴比松!” 400 艺术家齐聚画乡

丽水“巴比松”国际研讨会暨 2019 古堰画乡小镇艺术节开幕

□ 记者 蓝惊 王秋蕊 余俞乐

一张张优美的画布在舞台上有了艺术的展示,一首首动听的舞曲演绎出画乡的别样风情。昨晚 7 时 30 分,由丽水市人民政府主办,浙江省美术家协会、莲都区人民政府承办的丽水“巴比松”国际研讨会暨 2019 古堰画乡小镇艺术节在莲都区古堰画乡开幕。



## 诗和远方入画来

古堰画乡是八百里瓯江孕育出的最美乡愁小镇。昨晚的开幕式晚会以“诗和远方入画来”为主题,充分展现了古堰画乡文化特质和建设发展。开幕演出以两位青年男女画家慕名来到古堰画乡为引,用音、舞、诗、画、器乐等不同的艺术表现形式抒写他们相遇、相知、相恋,直至安居画乡的故事,让诗和远方走在一起,让人徜徉在古堰画乡,沉醉于青山绿水。

古堰画乡小镇艺术节已经连续举办了 3 年,借助艺术节平台,小镇一年一个样,逐渐成为“山水与城乡融为一体、自然与文化相得益彰”的特色小镇,打造成为全市旅游的鲜活样板。2019 年,文化旅游已经成为古堰画乡旅游的重要标识。莲都区以国际化的视野,用艺术生态的学术态度来重新审视丽水巴比松油画群体现象,从艺术介入乡村的视角,继续探寻艺术助力乡村振兴的可行性和生态产品价值实现机制的实现路径。

据了解,丽水“巴比松”国际研讨会暨 2019 古堰画乡小镇艺术节整体活动将以“丽水巴比松”艺术现象为元素,以研讨会的形式,让丽水巴比松与法国巴比松等

## 艺术节活动接连开启

此次艺术节以“你好,巴比松!”为主题,吸引了国内外 400 余名艺术家在莲都相聚,特别是丽水“巴比松”国际邀请展邀请到了艺术圈重磅级的作品——法国“巴比松”七杰的经典原作,为大家呈现一系列高水平、高品位、高层次的艺术盛宴。艺术节期间,将通过 1 个主旨论坛、3 个分论坛、3 个艺术讲堂和 4 个画作展览,探索艺术文化资源与生态产品价值实现的新路径;还将开展梦幻巴比松——星空体验馆、全民绘画系列互动活动、四大艺术市集、音乐类互动,更有 2019 古堰画乡音乐狂欢。

今天上午,古堰画乡举行主旨论坛——以艺术为媒的生态产品价值实现——丽水巴比松三十年国际研讨会。下午则举行生长的乡村——绘画艺术与乡村振

兴、地缘绘画的诗性——丽水巴比松与地方画派、有价的绘画——绘画艺术与市场生态等三个分论坛。展览上除了丽水“巴比松”国际邀请展外,还有丽水巴比松艺术文献展、畲族民间绘画作品展、“2019 中国美协艺委会(水彩)青年文艺人才培训”师生汇报展等都值得打卡。

目前,已有中央美院、中国美协、中国美院近 300 多家艺术院校和机构在画乡建立写生创作基地,每年到画乡写生的学生达 15 万人次。景区游客量从开园的 33.5 万人次增长至 2018 年的 176.9 万人次;门票收入从 2012 年的 145 万元增长至 2018 年的 2201 万元。核心区范围内农民人均收入自 2005 年以来逐年增长,得到近 10 倍提升。古堰画乡的油画文化与旅游产业“碰撞”激发了明显的文旅融合效应。

市集则在 8 月 19 日-25 日期间举行,地点为古堰画乡大樟树、28 文创中心等,参加的游客可以邂逅香樟与画市集、“春望与船”市集、美食餐车市集、匠心与梦市集等四大集市。

音乐狂欢的时间为 8 月 24 日-25 日晚上,中国内地民谣男歌手陈鸿宇、九连真人乐队、VISA 乐队、扭丧乐队等时尚前沿音乐人将与您相约古堰画乡。

## 翰墨歌盛世 丹青颂祖国 丽宁两地老年书画 联展在我市展出

□ 记者 吴启珍 通讯员 潘旺峰

本报讯 昨天上午,丽水和福建宁德两地“筓路蓝缕 成就辉煌——庆祝新中国成立 70 周年老年书画联展”在市文化馆开展。本次展览由丽水和宁德两地老干部局、市关工委等单位主办,两市老年书画研究会承办,共展出书画作品 120 多幅。

丽水和宁德地缘相近,人文相亲。丽水全市上下正在努力弘扬践行浙西南革命精神,打造浙江大花园建设的核心园,推动生态文明建设不断迈上新台阶。宁德市独具“北承南联、西进东出、通港达海”的区位优势,生态环境优美,产业优势明显。两市的建设发展为祖国的繁荣富强添砖加瓦、增光添彩。

此次展出的作品中,书法作品篆隶真行草齐全,绘画作品山水花鸟人物皆备,倾注着老年书画爱好者的爱心,两市老年书画爱好者用浓墨重彩描绘日新月异的两市城乡巨变,歌颂新中国成立 70 年的辉煌成就,传递出满满的正能量,充分表达了他们的时代责任感和使命感。

“两市老年书画人是祖国建设发展的参与者和见证人,对祖国翻天覆地变化的感受尤为深刻。希望他们发挥好老同志的政治优势,充分运用好书画艺术,为大力弘扬爱国主义精神而努力。”丽水市委老干部局相关负责人说。

